

# 世行掌门人遴选能否跨越三重门

新华社华盛顿1月10日电 世界银行10日宣布新行长遴选流程,计划今年4月份春季会议前选出下一任行长,以接替将于2月1日卸任的金庸。

作为全球最大的多边开发金融机构,世行掌门人遴选关系到这家国际机构的发展未来和改革航向。国际社会都在关注,这场遴选能否跨越“三重门”,在打破不成文的任职惯例、提升发展中国家话语权、推动多边主义现代化进程等方面有所作为。

第一道“门”是,世行能否打破“美国世袭制”,以全球视野选择具有发展经验、优秀人才担任行长。自70多年前世行和国际货币基金组织(IMF)成立以来,美欧保持长期“默契”,世行行长一直由最大股东美国提名人选担任,而IMF总裁一直由欧洲国家提名人选担任。

近年来,发展中国家和新兴经济体经济实力的迅速崛起,对世界经济增长的贡献率已显著超过欧美等发达经济体。与全球经济格局发展趋势相比,这些“潜规则”已越来越不合拍,主要国际金融机构的合法性和有效性也因此遭受越来越多质疑。

芝加哥大学金融学教授、印度央行前行长拉古拉姆·拉詹直言,如果世行、IMF等机构想要变得对全球其他地区更具吸引力,就必须结束这种美欧“钦点”的惯例。

事实上,2012年世行行长遴选时,除美国提名的金庸外,还有来自尼日利亚和哥伦比亚的两名候选人,这是世行首次出现美国提名人选与其他国家候选人同台竞争的局面,但最终结果并未打破惯例。

根据世行公布的遴选流程,新行家人选对所有世行成员国开放,并将遵循公开、择优和透明原则。世行执董有机会提名在扶贫和促进发展领域拥有丰富经验、特别是来自发展中国家的优秀人才参加竞选,选出公认的发展事务专家,而非美国一家说了算。

第二道“门”是,世行能否以行长遴选顺势推动自身改革,寻找新的全球角色定位,加强与其他金融机构合作,回应广大发展中国家的关切,提高发展中国家在世

行的代表性和话语权。

作为以减贫扶贫为主要职责的重要国际组织,世行在重大决策和制定规则时应更多考虑发展中国家的利益和关切,在基础设施建设、发展教育、水资源管理、应对流行性疾病、提高抵御自然灾害及气候变化能力等方面为发展中国家提供更多公共产品,促进发展中国家经济发展。

随着亚洲基础设施投资银行、金砖国家新开发银行、非洲开发银行等区域性金融机构的影响力提升,世行也应在传统业务外寻找新的角色定位,与这些多边机构建立长期合作伙伴关系,实现互利共赢。

值得注意的是,虽然2008年国际金融危机后世行曾通过增资和投票权改革,提升了发展中国家在世行的总投票权,但一些主要经济体和发展中国家的代表性和发言权仍然被明显低估,美国对世行重大事项依旧握有一票否决权。今后,世行将继续推动投票权和治理改革,更加公正客观反映各国在全球经济中的权重,吸纳更多优秀的发展中国家人才进入管理层。

第三道“门”是,世行能否坚守“初心”,继续维护和践行多边主义,促进全球包容性发展,推动国际经济秩序朝着更加公正合理的方向发展。

早在2010年,时任世行行长佐利克就提出多边主义现代化理念,认为世行等国际组织要反映多极化的世界格局力量变化。眼下,单边主义思潮涌动,与世行的多边主义愿景背道而驰,给全球治理带来新挑战。

当今世界,各国面临的挑战越来越具有全球性质,只有通过多边治理和基于规则的国际体系才能协同应对。世行在新行长遴选条件中明确提出,下一任世行行长必须“坚定承诺和赞赏多边主义”。

如何继续推进多边主义现代化,妥善处理与大股东美国的关系,寻求最大合作公约数将是新行长面临的重要挑战。正如IMF总裁拉加德所说,当今世界格局已发生深刻变化,各国应重新构想21世纪的国际合作,共同建设“新多边主义”。期待世行选出一名有担当的掌门人,带领世行继续为维护多边机制、消除贫困、促进包容性增长作出新贡献。

美国福特汽车公司宣布在欧洲裁员数以千计,停产多个车型,关闭一家工厂。

福特10日宣布上述举措。这些举措被视作福特全球重组方案的一部分。福特先前提,这次全球重组将耗资110亿美元。

福特说,将停产某些不再盈利的车型,在某些经营困难的区域调整市场策略,包括俄罗斯市场。

福特说,将推进在法国关闭一家工厂的计划;已经启动与工会的谈判,内容涉及在德国一处工厂停产C-Max汽车。

福特分管欧洲、中东和非洲业务的总裁史蒂文·阿姆斯特朗说:“我们采取果断行动,

对福特在欧洲的业务进行转型。”

美国有线电视新闻网(CNN)10日所列数据显示,2018年前9个月,福特在欧洲报亏1.99亿美元,2017年同期

## 福特在欧洲大幅裁员

盈利2.78亿美元。

福特今年7月说,将在今后3至5年斥资110亿美元重组全球业务。福特汽车虽然在美国颇为畅销,但在中国市场严重落后于竞争对手,在欧洲和拉丁美洲的日子同样不好过。

CNN援引分析师的推测报道,福特可能与德国大众集团合作。这两家车企都在研发自动驾驶等技术。不过,二

者迄今仅确认可能在商用车领域深入合作。

美国媒体去年10月报道,福特准备全球大幅裁员,主要动因是这家汽车制造商因为美国政府关税政策而蒙受大约10亿美元利润损失。

福特首席执行官吉姆·哈基特去年9月告诉美国彭博新闻记者,仅仅美国政府加征的钢铝关税就已重创福特利润。钢铝关税令福特损失大约10亿美元利润。

福特在欧洲雇用大约5.3万人,在英国设有两家发动机工厂。然而,英国“脱欧”事宜令汽车行业供应链面临断链风险。

新华社特稿

## 英国捷豹路虎公司将裁员4500人

新华社伦敦1月10日电(记者孙晓玲)英国汽车制造商捷豹路虎公司10日宣布,受柴油车销售下滑、英国“脱欧”不确定性以及海外市场汽车销量下降等影响,公司将裁减4500名员工,以推动公司战略转型。

捷豹路虎表示,公司2018年汽车销量为59.27万辆,比2017年下降4.6%。为提升长

期战略运营效率,公司计划在未來18个月内削减开支25亿英镑(1英镑约合1.28美元),以改善现金流。

捷豹路虎目前为印度塔塔汽车所有,在英国雇用约4万人。据悉,此次裁员主要集中在营销、管理和行政岗位。去年该公司裁员1500人。

该公司同时宣布,将投资数亿英镑用于电动汽车制造,

并在英国伍尔弗汉普顿的捷豹路虎发动机制造中心生产下一代电动驱动装置,其电池也将由位于英国的新电池组装中心组装生产。

公司首席执行官拉尔夫·施佩尔表示,面对地缘政治、监管以及技术领域的多重挑战,公司正采取果断行动,以实现长期增长。

## A股年报近七成预喜 商誉减值拉响业绩警报

新华社北京1月11日电(记者吴黎华)《经济参考报》11日刊发题为《A股年报近七成预喜 商誉减值拉响业绩警报》的报道。文章称,WIND统计数据截至1月10日,按照最新公布日期计算,沪深两市已经先后有1290家上市公司公布了去年全年业绩预告。从预告类型来看,上市公司业绩预告公司共计844家,占比达65.4%。其中,预增282家,续盈164家,扭亏68家,略增330家;业绩预减109家,略减124家,预亏142家(包含101家首亏,41家续亏),其余71家为不确定。

按照预告净利润同比增长上限计算,两市共计将有798家上市公司净利润同比增长,占比达61.9%;其中同比增长超过50%的将有386家,占比达29.9%;同比增幅超过100%的将有192家,占比达14.9%。与此同时,将有226家净利润出现不同程度的下滑,

占比17.5%。而如果按照预告净利润同比增长下限计算的话,将有529家净利润出现增长,占比41%;有436家净利润出现不同程度的下滑,占比33.8%。

从各板块来看,中小板的业绩预告接近全面披露,比较具有代表性。华泰证券研究显示,从年报预告业绩中枢(上限与下限算术平均值)来看,2018年中小板归母净利润同比增速略增。中小板、中小板(非金融)季报归母净利润增速为7.8%、9.2%,年报业绩预告归母净利润同比增速中枢分别是8.8%和11.8%,预计中小板(非金融)年报实际归母净利润同比增速相比季报将略增。其中石油石化、有色、食品饮料、农林牧渔、建筑板块持续增长,汽车/TMT部分子行业业绩回落幅度收窄,现业绩改善迹象。

在2018年年报中,商誉成为市场关注的焦点。在已经发布的年报业绩预告中,已有

多家公司在预告中确认,公司存在商誉减值风险,并将在今年年底进行减值测试。比如维康农牧、拓维信息、猛狮科技、恒康医疗等均在公告中提示,公司有巨额商誉减值的可能性,并发布业绩预亏预警。1月10日晚间,万家乐公告称,2018年公司预计亏损8亿元-8.8亿元,上年同期盈利3819万元,主要原因是受公司对商誉及债权等不良资产计提减值损失约8亿元的影响。

光大证券研究显示,截至2018年三季度末,全部A股商誉规模共计1.45万亿元,“商誉/净资产”比例为4.10%,分别较2013年大幅提升576%、2.93个百分点。板块间比较,创业板商誉问题更突出,“商誉/净资产”为19.24%,远高于主板的2.60%、中小板的11.22%。行业间比较,轻资产行业商誉问题更严重,“商誉/净资产”偏高的行业包括传媒、餐饮旅游等。

## 本周最后一个交易日:A股重拾升势

新华社上海1月11日电(记者潘涛)本周最后一个交易日,A股重拾升势,不过沪深股指涨幅均未超过0.8%。在前一交易日基础上,两市成交继续萎缩,总量不足3000亿元。

当日上证综指以2539.55点小幅高开,早盘冲高回落,午后稳步走升。尾盘摸高2554.79点后,沪指收报2553.83点,较前一交易日涨18.73点,涨幅为0.74%。

深证成指收盘报7474.01点,涨45.40点,涨幅为0.61%。

创业板指数涨势稍弱,收报1261.56点,涨幅为0.20%。中小板指数涨0.52%至4863.63点。

股指反弹带动沪深两市大部分个股上涨,仅800余只交易品种告跌。不计算ST个股,两市近70只个股涨停。沪市迎来新股N华培,首日涨幅约44%。

大部分行业板块随股指收涨。航空公司板块表现强势,整体涨幅超过3%。电信服务、牧渔板块涨幅也超过了2%。珠宝零售、贵金属、机场服务等少数板块逆势收跌,且跌幅都不足1%。

沪深B指同步反弹。上证B指涨0.24%至276.15点,深证B指涨0.64%至867.48点。

在前一交易日基础上,沪深两市继续缩量,分别成交1224亿元和1738亿元,总量不足3000亿元。

刚刚结束的交易周内,A股整体呈现震荡走升格局。上证综指全周累计上涨1.55%,深证成指周涨幅为2.60%。

## 深沪大势分析

名称	收盘价	涨跌幅(%)	成交量(手)
顺利办	6.090	+0.33	54627
西部矿业	6.060	+1.17	88900
青青稞酒	10.980	+0.55	6587
正平股份	8.460	+3.05	180277
盐湖股份	6.590	-2.23	371540
青海华鼎	4.270	+1.67	39658
金瑞矿业	6.260	+1.46	10649
西宁特钢	3.450	+1.17	38196
青海春天	6.060	+0.66	15616

名称	收盘价	涨幅(%)
N华培	16.98	44.02
永泰能源	1.74	10.13
中孚实业	2.29	10.10
嘉泽新能	5.35	10.08
中铝国际	6.23	10.07
鹏博士	8.31	10.07

名称	收盘价	涨幅(%)
晨鑫科技	3.26	10.14
万兴科技	6.22	10.09
向日葵	2.62	10.08
大洋电机	4.04	10.08
紫鑫药业	5.47	10.06
东土科技	10.29	10.05

名称	收盘价	跌幅(%)
广电电气	4.19	-10.09
中昌数据	17.81	-10.01
锦州港	3.37	-9.16
惠而浦	5.83	-6.27
亚星化学	4.89	-5.96
兰石重装	5.12	-5.54

名称	收盘价	成交额(万)
永泰能源	1.74	44358
紫金银行	7.32	160452
鹏起科技	5.70	118411
农业银行	3.53	72520
太平洋	2.78	49520
天风证券	7.33	100799

**祁连双飞两日游 特价666元**  
 养生温泉、壮丽雪山、神圣寺庙,一价全含  
 联系电话:0970-7680723/7680726  
 更多信息,关注我们

**香格里拉 4328888**  
 售票处  
 飞机票、火车票、国内外旅游、签证、租车、订酒店  
 预订即送影视平台198元包年VIP会员、新片大片抢鲜看